

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (5939)

Вторник, 12 мая 1953 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Повседневно заниматься механизацией угледобычи

Направляемые и вдохновляемые мудрой партией Ленина—Сталина, советские горняки, как и весь народ, не жалеют сил и труда в борьбе за построение коммунизма. Исполненные горячей любви и преданности родной Коммунистической партии и Советскому правительству, они добиваются все новых производственных успехов, усиливая борьбу за досрочное завершение планов пятой сталинской пятилетки.

Социалистическое производство растет и совершенствуется на базе новой техники. Угольные шахты нашей страны, как и другие предприятия, из года в год пополняются новейшим отечественным оборудованием, оснащаются лучшей в мире техникой. Благодаря этому на шахтах широко осуществляется механизация тяжелых и трудоемких работ, автоматизация процессов производства.

В директивах ХХ съезда партии по пятнадцатому плану развития СССР говорится:

«...Шире внедрять новейшие горные машины и механизмы для комплексной механизации, дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности и обеспечения роста производительности труда. Всемерно развивать механизацию наиболее трудоемких процессов добычи угля, в первую очередь, навалки угля в лавах, погрузки угля — породы при прохождении подготовительных выработок, а также шире внедрять механизированные способы крепления лав».

Яркие примеры неустанный работы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем облегчении труда горняков, о непрерывном росте темпов угледобычи на основе широкой механизации мы видим на шахтах Сталинска. На угольных предприятиях нашего города имеется много горных комбайнов «Донбасс», десятки породотрязочных и угледобывающих машин, сотни скребковых транспортеров, большие количества ленточных конвейеров, электровозов, врубовых машин и другого оборудования. Все это создает большие возможности для улучшения механизации добычи угля, для неустанного повышения производительности труда.

Задача состоит в том, чтобы использовать эту богатейшую технику на полную мощность, смелее и шире применять ее в местных геологических условиях, не допускать непроизводительных пространств горных машин и механизмов. Надо настойчиво повышать культуру шахтерского труда, повседневно увеличивать число механизаторов, в совершенстве овладевших горной техникой, любящих свою профессию.

В ходе социалистического соревнования многие механизаторы на шахтах Сталинска систематически добиваются высоких трудовых показателей. Они настойчиво совершенствуют свое мастерство, глубоко и всесторонне изучают машины, активно борются за максимальное использование горных механизмов. Опытные производственники являются машинистами породотрязочных машин шахты «Абашевская-2» тт. Кузьменко, Туцины. Образцы труда показывают машины комбайнов участка № 1 шахты «Абашевская-1» тт. Захарьев, Горлов и другие. Эти стахановцы добиваются значительного перевыполнения нормативов производительности, установленного для комбайнов «Донбасс». В прошлом месяце комбайнера участка № 1 добили комбайном более 7 тысяч тонн угля. Хорошие результаты добились механизаторы комбайнов-

вой лавы участка № 2 шахты «Абашевская-2», также намного перевыполнившие нормативы. В отдельные дни горняки брали комбайном в 140-метровой лаве по циклу в смену.

Однако в целом по тресту «Куйбышевуголь» горные машины и механизмы используются плохо. Даже таких совершенных машин, как комбайны «Донбасс», здесь находится в работе только половина, остальные бездействуют. Еще хуже обстоит дело с использованием тяжелых врубовых машин. Их находятся в работе лишь 28 процентов. На шахтах «Редаковская» (главный инженер т. Шабалин) и «Зыряновская» (главный инженер т. Хвостов) не работает ни одна тяжелая врубовая машина. И с таким положением мириться в тресте «Куйбышевуголь».

Это говорит о том, что у работников шахты и технического отдела треста, у руководителей партийных организаций этих шахт притупилось чувство ответственности за порученное дело, что они недооценивают огромную важность механизации угольного производства. На ряде шахт еще много говорят о необходимости механизации, но не принимают решительных мер к ее осуществлению. Не удивительно, что там, где плохо используются механизмы, — шахты работают рывками, процветает штурмовка, перерасходуются большие государственные средства, снижаются темпы угледобычи.

На шахтах треста «Куйбышевуголь» крайне слабо внедряются передовые приемы труда, плохо обобщается и распространяется опыт стахановцев-механизаторов. Мало что предприняли, например, руководители шахты «Абашевская-2», чтобы детальнее изучить опыт работы механизаторов участка № 2, берущих циклы в смену. Этого они не сделали достаточно всеми трудящимися шахты. Не лучше положение и на шахте «Абашевская-1» (главный инженер т. Мишиников). Как сообщил редакции горный мастер т. Лучанский, руководители этой шахты за пятилетие должны повысить производительность труда на 50 процентов, снизить себестоимость продукции на 25 процентов.

На коллективе Кузнецкого машиностроительного завода горного оборудования возложены большие задачи по улучшению выпуска машин и механизмов, обеспечивающих высокую производительность угледобывающих комбайнов на участках № 1 и 2. В результате установленный на комбайн норматив по шахте не выполняется. В мае шахта работает с долгом. Большую задолженность допустили в цехом и трест «Куйбышевуголь».

Не выполнение плана по угледобыче свидетельствует о том, что руководители треста в некоторых шахтах еще мало сделали для перестройки работы соответственно с требованиями директив ХХ съезда партии. Партийные организации шахт недостаточно мобилизуют коллективы на борьбу за лучшее использование механизации.

Далее такое положение нетерпимо. Каждый партийный работник, хозяйственники и профсоюзные руководители, каждый механизатор должны проникнуться чувством ответственности за использование горной техники. Нужно добиваться, чтобы в действии находились все до единой горные машины, надо улучшать организацию труда в забоях. Партийные организации обязаны повседневно заниматься вопросами механизации угледобычи, наладить в этом отношении неслабый контроль. Под руководством партийных организаций, вскрывая и максимально используя резервы производства, горняки шахт треста «Куйбышевуголь» должны повысить уровень механизации, изо дня в день наращивать темпы угледобычи. Пусть каждую машину на полном ходу — дело чести шахтеров нашего города.

Страна отметила День Победы

Вместе со всем советским народом труженицы Москвы отметили День Победы. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы, в частях Московского гарнизона, проведены доказательства и лекции, посвященные 8-й годовщине со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны.

В рабочих клубах, домах и дворцах культуры состоялись вечера и встречи с участниками Великой Отечественной войны, Героями Советского Союза. В кинотеатрах демонстрировались фильмы: «Сталинградская битва», «Падение Берлина», «Третий удар» и другие.

Когда над Москвой спустились сумерки, тысячи трудающихся столицы заполнили улицы и набережные Москвы-реки.

Торжественно отпраздновали День Победы ленинградцы. Во дворце культуры имени М. Горького трудающиеся Бирюсовского и Ленинского районов встретились с участниками Великой Отечественной войны. Выборгский Дом культуры провел для молодых машинистов вечер на тему «Образ советского бойца в художественной литературе».

Новыми производственными успехами встретили День Победы трудающиеся ме-

Стахановцы пятой пятилетки

Дмитрий Павлович Шишкун работает в счет 1959 года

Директивы ХХ съезда Коммунистической партии поставили перед советскими машиностроителями задачи исключительной важности. Производство продукции машиностроения и металлообработки в пятой пятилетке должно увеличиться в 2,3 раза, резко должен возрастти выпуск подъемно-транспортного оборудования, ма-

зования и сейчас работают в счет 1956—1958 годов.

Заслуженная известность на заводе пользуется стахановец Дмитрий Павлович Шишкун. В дни предмайского соревнования он закончил выполнение 101 месячной нормы с началом пятой пятилетки. Сейчас стахановец дает продукцию в счет июня 1959 года.

Подростком пришел Дмитрий Шишкун на завод в 1943 году из школы ФЗО № 61, где он получил специальность оксидировщика. Поверхностная химическая окраска металла серьезно заняла время, она стала молодого рабочего. Сложный незаметный для глаза процесс воздействия реагентов на поверхность металла был сначала не совсем понятен. Но постепенно Дмитрий всесторонне изучил сложный процесс воздействия химикатов при определенном температурном режиме на гладкую поверхность металла. Молодой рабочий хорошо освоил весь технологический цикл, приобрел глубокие познания.

С течением времени Дмитрий Шишкун все более совершенствовал свое мастерство, овладев всеми тонкостями специальности. Глубоко продумав технологический процесс оксидирования и посоветовавшись с другими стахановцами и инженерно-техническими работниками цеха, Дмитрий Павлович за счет повышения температуры, точнейшего соблюдения режимов, тщательной подготовки к работе добился значительного повышения производительности труда.

Большую роль в борьбе за высокую производительность труда сыграла проуманная организация труда на предприятии, которое т. Шишкун оборудовал с таким расчетом, чтобы нужный материал и инструмент всегда были на своем месте, ибо в точности ритмичности — залог полного использования всех 480 минут рабочего времени.

Добиться производственных успехов стахановцу т. Шишкуну в большой мере помогла библиотека завода, постоянным и активным читателем которой он состоит. Достаточно сказать, что только за 4 месяца нынешнего года в его формуляр записано 19 книг. Внимательно изучая, делая выписки и конспектируя, он прочитал 3 книги по вопросам химии и 5 — по общественно-политическим вопросам. Остальными 11-ю книгами — произведениями художественной литературы — пользовался не только он сам, но и члены его семьи. Тов. Шишкун занимается в группе по изучению материалов ХХ съезда Коммунистической партии.

Следуя его примеру, заканчивают пятилетние нормы слесари механооборудований цехов тт. Кононенко и Воробьев, оксидировщик т. Макаров, долбленик т. Голячин и другие. Значительно обогнали своих товарищей, почти идя в ногу с т. Шишкуном, соревнуются автоматчики цеха автозапчастей тт. Огурецкий и Фроловский, давшие уже по 85 месяцев нормы с начала пятилетки. Разметчик автомонтирующих художественной литературы — пользуется не только он сам, но и члены его семьи. Тов. Шишкун занимается в группе по изучению материалов ХХ съезда Коммунистической партии.

Так, сочетая работу с работой на производстве, отлавливая свои знания и десятилетний опыт выполнению задач, стоящих перед коллективом завода, рабочий-инженер освоил несколько смежных специальностей, в том числе специальность ткачевщика и хромировщика. Творчески превзошли эти специальностями комбогородца Шишкун достичь высоких производственных показателей.

Дмитрий Павлович Шишкун поддается большому авторитетом среди молодежи завода. Комсомольцы избрали его комсортом

Необходимо настойчиво повышать идеино-политический уровень работников государственного аппарата, воспитывать их в духе беззаветного служения Родине, народу, в духе непримиримого отношения к недостаткам, стремления двигаться вперед, добиваться новых успехов на любом участке хозяйства и культуры.

(«Правда»)

На городские темы

О цветниках и тротуарах

Нас, жителей молодого города, радует рост коммунального хозяйства Сталинска. Новые красивые дома поднимаются в центре, на окраинах. Большие средства ежегодно выделяются на цветники, зеленение, сооружение тротуаров. Вместе с этим нас огорчает, что некоторые улицы много лет не благоустроятся.

Весной и осенью Торцовая улица уходит в грязь. Несколько лет назад начали было планировать улицы, но заборили. Не раз поднимался этот вопрос на сессии районного Совета депутатов трудающихихся, но безрезультатно.

На проспекте Энтузиастов, вблизи детского сада № 1, участок захламлен, не огорожен, клумб и скамеек нет. Год назад часть деревьев с этого участка было намечено пересадить. Деревья были подкопаны, но потом их оставили, не засыпав.

На проспекте педагогов, возле общежития педагогического института по Школьной улице. Перед этим домом стоял железный лом и другой мусор. Руководители института не догадались высадить здесь деревья и кустарники, чтобы создать условия для отдыха студентов.

А горкомхозовских работников все это, видимо, не касается.

В. КУНОЛЬ, Т. ЗАХАРОВА.

Больше прохладительных напитков

Выдался теплый весенний день. Тысячи трудающихихся города вышли потягиваться на широкие улицы и проспекты. Как приятно выпить в этот день стакан фруктовой воды! К сожалению, торгующие организации не подготовились к обслуживанию жителей большого города. Продавцы киосков не могли удовлетворить наше желание выпить стакан газированной воды. Они любезно предлагали нам другие напитки.

Пора бы горисполку заняться по-настоящему продажей прохладительных напитков.

А. ДОБРЫНIN, Н. НЕВОЛИН

Беречь деревья и кустарники

На улицах, проспектах, в рабочих поселках нашего города высажено много деревьев. Охрана этих зеленых наследий организована плохо.

Недалеко от моста через реку Абу по проспекту им. Куракоева еще в дни понаеха была целая роща. Сюда, в часы досуга, приходили трудающиеся города отдохнуть. В последнее время эта роща уничтожается огородниками. Они подрубают корни деревьев, губят их. Кустарники почти полностью выкорчеваны.

Гибнут также деревья, высаженные вдоль проспектов, идущего на Куйбышево. Почки не остались деревьев, которые росли здесь и погибли.

Горкомхоз и районные Советы депутатов трудающихихся давно пора организовать охрану деревьев. Надо также сейчас заняться посадкой деревьев на улицах города, на школьных площадках.

Следует использовать опыт магнитогорцев. Здесь жители города шефствуют над зелеными наследиями, берегут их. Надо вспомнить посадку картофеля на отдельных участках.

Н. ЦИТОВИЧ.

30 тысяч сельских чайных и столовых

На селе насчитывается около 30 тысяч чайных, столовых, закусочных и буфетов. Они открыты во всех центральных районах, во многих крупных селах, на пристанях, у железнодорожных станций.

Потребительская кооперация расширяет ассортимент блок и закусок. Столовые и чайные пополняются мебелью, инвентарем, посудой. Создаются курсы и семинары по подготовке и повышению квалификации поваров и заведующих чайными и столовыми.

Следует использовать опыт магнитогорцев. Здесь жители города шефствуют над зелеными наследиями, берегут их. Надо вспомнить посадку картофеля на отдельных участках.

Старокузнецкий райисполком смирился с этими недостатками, не заботится о поддержании дорог и тротуаров. Дороги по улицам им. Оборонского и им. Ленина разрушаются, ездить по ним трудно.

Однако в благоустройстве района имеется много недостатков. Так, до сих пор не закончена укладка макадамного покрытия по улице им. Ленина. Медленно строит трест «Кузнецкий трактор» и другие машины на улице им. Оборонского и им. Ленина.

Старокузнецкая канализационная линия по улице им. Оборонского, строители во многих местах разрушили тротуар и до сих пор не привели его в порядок. Райисполком не принимает решительных мер к очистке дорог и тротуаров. Райисполком, общественным организациям Старокузнецка, строителям треста «Кузнецкий трактор» нужно уделить больше внимания благоустройству своего района.

А. ЮДОВ.

Благоустроить район

Быстро растет и благоустривается крупнейший район нашего города — Старокузнецк. За последние годы здесь заасфальтированы многие улицы, проложены плиточный тротуар возле новых домов по этой улице.

Старокузнецкий райис

